

EL MOLINILLO

PERIODICO CRITICO-NOTICIOSO

DIRECTOR

Se publica por la IMPRENTA DEL COMERCIO,
dos veces por semana.

OFICINA

FRANCISCO X. DE ACHA

La suscripción mensual 15 mrs.

BUENOS-AYRES N.º 209

EL MOLINILLO

JUEVES 24 DE MARZO DE 1870

La crisis espera

EL PROYECTO FINANCIERO Y LAS CÁMARAS

Regla infalible de Molinillo.

Lúculo—Qué tenemos de bueno, Molinillo?

Molinillo—Tan luego de bueno, señor amo! me gusta la pregunta.

Lúculo—Se salva la situación ó se empeora?

Molinillo—Cuál situación, el amo?

Lúculo—La crisis, hombre.

Molinillo—Pero cuál es ella, señor amo? Son tantas las que tenemos encima...

Lúculo—La crisis bancaria, la situación económica.

Molinillo—Acabará su merced de espiar-se.—Yo creía que el amo me hablaba políticamente y quería saber como íbamos de crisis invasora.

Lúculo—Nada, de política yo no quiero saber nada.

Molinillo—Sin contar, señor amo, que piensa su merced muy cuerdaamente. En política hoy es mejor no saber nada, que pretender saber algo.

Lúculo—Por qué dices eso, Molinillo?

Molinillo—Lo digo, el amo, porque el que no sabe nada, vive tranquilo y el que pretende saber alguna cosa, el demonio sea si se entiende con todo lo que se cuenta y se cuenta y se inventa.

Lúculo—Con que di, ¿qué tenemos de crisis bancaria?

Molinillo—Sucedé con esa crisis poco mas á menos como con la otra; se vive mejor no sabiendo lo que hoy que inquiriendo lo que pasa ó lo que se hace.

Lúculo—Por qué, hombre?

Molinillo—Porque pasa lo de siempre, que se pierde el tiempo y no se hace nada.

Lúculo—Y qué hacen las Cámaras?

Molinillo—Las Cámaras contra el refrán de los ingleses que dice—*el tiempo es oro*, lo toman como si fuera cobre—Dejan el grano y se entretienen con la paga.

Lúculo—Pues el plazo se cumple pronto; el día 31 esta ya al caer y es preciso resolver el gran problema.

Molinillo—No tenga su merced cuidado, señor amo, que si el plazo se cumple y el problema no se resuelve, se dará otro plazo, y otro y otro—Las Cámaras son muy capaces de eso y mucho mas, y el pueblo, bien lo sabe su merced, es bonachou, paciente, sufrido; esperará como ha esperado.

Lúculo—Sí, pero la situación se hará cada día mas insostenible, no se podrá sufrir.

Molinillo—Y qué le heimos de hacer? paciencia!

Lúculo—Eso es, paciencia, mientras las Cámaras pierden el tiempo, ocupandolo en cosas de poca monta.

Molinillo—Insignificantes pueden ser, pero de poca monta, eso no, señor amo, y sino lo dirá mas tarde el presupuesto.

Lúculo—Pero en fin ¿de que se ocupan las Cámaras cuando debian consagrar una preferente atención a la question económica?

Molinillo—Las Cámaras se ocupan de recibir peticiones solicitando gracias especiales, aumento de pensiones, gaje de *sueldos íntegros*, propuestas que impiden desempol-sos y aravamientos para el tesoro público, que no tiene miedo, pero no importa... que se pagaran despues.

Lúculo—Pero todo eso no es de urgente necesidad.

Molinillo—Ya se ve que no.... Esas gracias y pensiones, y esos pedidos, podian aplazarse para despues, para épocas mas propias para el país; pero como entre nosotros se vive así, y no se sabe lo que sucederá mañana, las Cámaras aprovechan sus votos en esas

bagales, mientras las comisiones proyectivas se espidan.

Láculo—Pero yo digo que las Cámaras hacen las cosas al revés.

Molinillo—Bien puede que sí, señor amo; pero ¿qué quiere su merced? aquí siempre es lo mismo.

Láculo—No saben ellas que nuestro tesoro está exhausto?

Molinillo—Lo sabe, si señor; pero al votar tantas gracias y pensiones y sueldos íntegros, ellas se dicen sin duda—el que venga atrás que arrie!

Láculo—Buena política, buena prevision, buen modo de representar los intereses del pueblo.

Molinillo—Que quiere su merced, así es sin embargo—Y sino vea su merced si tiene bemoles eso de salir en la época presente, cuando las crisis abruman al pueblo, con esa nueva *carguita* del empedrado de *adoquines*, que por muy bellos y excelentes que puedan ser, no son urgentes, ni reclamados por la necesidad.

Láculo—Con que mas cargas al pobre pueblo?...

Molinillo—Si señor, carga sobre carga y siempre carga sobre los hombros del pobre pueblo.—No importa que la vida sea ya excesivamente costosa y cara, que el trabajo disminuya y que sea un absurdo aumentar los sacrificios del pueblo; las Cámaras no se paran en nada de eso y todo lo sacrifican sin miramiento ni escrúpulo.

Láculo—Si, todo lo sancionan, menos lo que debía sancionarse—Ocupáranse ellas del remedio de la crisis y así y solo así servirían bien los intereses del pueblo.

Molinillo—Es justo, dice bien su merced, pero lo que no tiene remedio, el amo, qué se le ha de hacer; se pierde el tiempo, se malgasta y corra la dieta, eso sí, corra el terrón de los señores Padres conscriptos y si la crisis no se salva e-te mes, allá veremos el otro, y que sufran el pueblo, que sufran el país entero, que aguanten y espere la solución del gran problema económico.

Láculo—Y dime ¿no se dice cuál es el proyecto de los presentados el que tiene mas probabilidad de aceptación?

Molinillo—No señor; pero eso se colige, señor amo.

Láculo—Qué se colige dícese? por qué.

Molinillo—Por una *regla infalible*.

Láculo—No te entiendo—Los proyectos son cinco ó seis.

Molinillo—Aunque sean veinte, señor amo; yo se la capaz de apostar a que adivino desde ahora cual es el aceptado.

Láculo—Eso es mucho decir.

Molinillo—Si señor, apostaría a que adivino cual será el preferido.

Láculo—Cual, Molinillo?

Molinillo—El peor de todos, el mas malo, el mas oneroso y contrario a los intereses del país.

Láculo—Es posible? por qué piensas de ese modo?

Molinillo—Pienso de ese modo por una *regla infalible*.

Láculo—Pero que regla infalible es esa, Molinillo?

Molinillo—La regla de que nuestras Cámaras, como nuestro Gobierno, hacen siempre lo mas malo y lo peor.

Láculo—Tienes razon, Molinillo, y desde ya me inclino como tu a creer que elegirán el peor de los proyectos.

Molinillo—El 31, el amo, si es que el plazo no se prorroga, lo sabremos a punto fijo—Por hoy basta con lo dicho.

MOLINILLO

VARIEDADES

Una décima paisana

CANTADA EN LA GUITARRA.

¡Muy cerca de una ciudad,
que entre rios que la riegan,
y entre montes que la amparan,
una gran parcela de tierra
cuenta de tres siglos cuenta;
y en una verde plantación
pintada siempre y risueña,
se vé como recostado
un rancho de paja y tierra.
El caprichoso camino
lame el umbral de su puerta,
y a espaldas lejano el bosque
ó lo persigue ó lo aleja.

Cien pingos a cual mas noble
se agrupan en la tranquera,
repiendo las *cocoyas*
y relumbrando las *prendas*,
mientras sus dueños en charla
piante; animada y suelta,
vruzan con rumboso brio
las pulgas y las apuestas
sobre algun albur de *teba*
ó sobre alguna carrera.

En el interior del rancho,
pobre y humilde vivienda,
un animado rasguido
anuncia la alegre fiesta,
donde mezclandose en una
risa, y voces resueñan.

De las *Estancitas* vecinas
presentes algunas bellas,
su americano donaire,
con picante afán demuestran,
con una sal que derrite
y con un calor que quema,
en un *pericon* con garboso
ó en un *cañuto* que alegra.

Un sol de aquellos que solo
se logran ver en su tierra,
blanco, dorado, brillante,
que acaricia y que calienta,
pigueton, placido, vivo,
un sol, para primavera,
hacia la apartada loma
palideciendo se aleja.

Leve columna de polvo
se alza en la tortuosa senda;
es que en rapido galope
un nuevo huésped se acerca.

Es el mismo que ha diez días
ni se escondo ni se aleja,
llegan lo reciben el pago
no se sabe de que tierras.
Aunque de él ignorara toda,
su habilidad *guitarrera*
de todos fue conocida
del pago en las veinte leguas.

Dicen los *ganchos* a una
que su voz y su vihuela
tantas lastimas retrata,
tanto llora, tal se quejan,
que parece que se esconden
tal vez por *adivina negra*,
en su garganta los ayes,
los suspiros en sus cuerdas.

Cuando el canta todos gozan,
todos sienten en las venas
molido temblor
que al alma de todos llega:
todos aplauden; el solo
los parabienes acepta
con una fogaz sonrisa
de recordón tristeza.

Muero es su nombre, su edad
tal vez la de Cristo apenas;
es *gancha*, y con ello todo
dicho en un punto se queda.
Baja el *caño* que el camino
separa allí de la puerta,
a su magnifico escuro
estrassamente aguja:
su cuidado de que escape
suelto y a gusto le deja,

mientras que en calmoso paso
la música se acerca.
Los que allí ya le conocen
libre el camino le dejan,
los que no, al verle saliente
como a aquel que se respeta
por lo que al punto adivinan
en vez de por lo que muestra.

Viéndolo el dueño de casa
al punto hien el se acerca:
—El que canta como Val,
hecho es de mi casa entera,
dice, y haciendole plaza
a un banco bajo le lleva.
Con respecto ademan
y vive seguro se sienta,
fija en todos la mirada
tranquila, firme y serena,
y aunque tambien a él le miran
no se ofusca, ni se alegra,
Aunque allí gocean y bailen,
parece que no le llega
la animacion que a los otros
da la bulliciosa fiesta:
sin insultar al placer
lo acepe su indiferencia.

—Que cante Mauro, que cante!
gritan ya desde la puerta.
—Que cante! tambien repiten
de dentro. Y una bella
toma la guitarra, y jovent
con una hechicera y musica
de alegre nudada y condor
hacia el banco se le lleva.
—No sé lo que he de cantar,
—Pues cante vd. lo que quiera,
—¿Cómo se llama usted?
—Rosa.
—Si.
—Pues bien que sea
para usted.
—Decimas ó triste?
—Lo que usted guste.
—Bien, decima.
Corto y lánguido preludio
arranca Mauro a los cuerdas,
y con elento auditorio
entona esta triste décima:

—¿Cuanto mas vale ignorar
las verdades de esta vida!
la pena que no es sabido
mucho puede hacer llorar.
El rio que busca el mar
por la arcua resbalando,
alegre corre ignorando
que al tener lo que procura,

solo hallará la amargura de aquello que va buscando.»

«Canto vale no sentir dolor que no se la sentidol dolor que no es conocido nunca puede hacer sufrir. Del niño el ave al salir, ya decidido a olvidarlo, ni se da vuelta a mirarlo pues busca amor... al tenerlo pronto aprenda que es perderlo casi siempre el encontrarlo.»

«Canto vale no saber las cosas que el mundo escende, pues no hay desengano dando no hay alegría que tomar. Flor que entre otros al nacer ser reina de ellas aspira, orgullo y alor respira; mas, presto el reinado acaba: flor que nace reina, esclava lejos del jardín espira.»

«Si vale mas no sentir, si vale mas no saber, lo mejor es no nacer, y si se nació, morir. Al sufrir llaman vivir, y morir es descansar... ¡Ay! cuanto vale ignorar las verdades de la vida! pena que no es conocida no puede martirizar!»

«No puede mentir callando, no puede callar mintiendo, quien ha aprendido sufriendo lo que hoy enseña cautando. Bella Rosa, si escuchado mi canto un dolor sintió, perdóneme, no soy yo el de la culpa, es la pena que encarnizada envuena esta alma que Dios me dió!»

MOLINILLAZOS

Es que ya no los preclan.

La *Presya* de Buenos Aires contiene una correspondencia de la Asunción, en la que otros cosas se dice lo siguiente:—Atención. «La guerra terminó según parece con la muerte del despota paraguayo. Con este motivo el 7 se celebró un Teódom en la catedral, al cual asistieron de grande parada

los gefes y oficiales del ejército Argentino y Brasilero. Concluido que fue, tomaron la palabra en medio de la nave principal de la iglesia dos gefes brasileros con la santa idea de demostrar al pueblo paraguayo que al imperio y a medio mas debia la libertad que disfrutaban en el presente y que disfrutarian en lo sucesivo, pues eran ellos los que habian terminado la guerra con la muerte del Neron paraguayo. De los Argentinos y Orientales no hirieron mencion alguna.

«Nosotros creíamos que el general Vedia tomaria la palabra para contestar, pero no fue así y tal vez haya sido mejor...»

«Que tal? «Pues ya nos tratan como a país conquistado.»

Que ascenso!

El cabo Brasiler Juan Diabolo, que mató a Lopez, dicen que ha sido elevado al rango de coronel, y será conisionado para llevar el cadáver del tirano a Rio Janeiro.

Datos curiosos.

Del folleto publicado en Buenos Aires por los señores Paz y Barrion, sobre el Gobierno de Mitre, tomamos los siguientes curiosos datos:—

Dinero gastado

Guerra del Paraguay.	5 Bs. 40.000,000
Gastos en comisiones y en el ejército	10.000,000
tropas enviadas para las campañas	10.000,000
revueltas y montoneras durante el Interior.	10.000,000
Propiedad particular comprada y destruida en las mismas campañas	9.504,823
Perjuicios por los incendios en las fronteras.	10.000,000

\$ 69 804,823

Esta modesta suma tiene por explicacion y aplicacion lo siguiente:

Invasiones de Indios

A Buenos Aires.	43
« Santa Fé.	41
« Cordoba.	103
« San Luis.	28
« Mendoza.	18
« Santiago.	8-241

Sublevaciones, revoluciones, etc.
Revoluciones. 85
Sublevaciones de contingentes. 27
Id. de cuerpos impagos. 43-154
Argentinos muertos y perdidos
Revoltosos, montoneros, etc. 5,229
En el Paraguay. 18,000
Fuerzas del Gobierno en el Interior. 1,433
Ocultos por los partes de los jefes muertos o cautivos por los Indios

Emigrados a Chile, Bolivia y Est. todo Oriental.	1,810
Emigrados a Chile, Bolivia y Est. todo Oriental.	5,000
Emigrados a Chile, Bolivia y Est. todo Oriental.	32,981

Alviértase que en este total no se suman las víctimas del cólera en toda la República, apesar de que está en la conciencia de todos, que el flajelo nació por la aglomeracion de hombres y animales en los ardientes esterios del Paraguay.

El Administrador de Correos.

Delenos una felicitacion al señor Administrador de Correos D. Talos Rucker y no queremos demorarla.—La mejora que acaba de realizar en el Correo destinando castellanos para la correspondencia y diarios de las Imprentas, enviando a los Górentes de estas las llaves correspondientes, es un paso que honra al Sr. Rucker, y que la prensa de la capital sabrá agradecerle como se merece.

Por nuestra parte, damos las gracias al Sr. Rucker, por su constante empeño en vigilar y poner a resguardo los intereses del publico que le estan confiados.—No es la primera vez que el Administrador de Correos recibe los aplausos del pueblo por el empeño que revela en el cumplimiento de su deber en el puesto.

¿Será verdad?

Pertenecian a una morocha escantadora los siguientes pensamientos.

Las mujeres gustan mucho de que se las ame con ternura, pero gustan mas de que se las divierta.

Preferien siempre que se las divierta sin amarlas, a que se las ame sin divertirías.

NOTICIAS

Una carta del Durazno de última fecha, comienza uno de esos hechos horribles, por desgracia frecuentes en nuestra campaña en las épocas de revuelta. El comandante Garrido con toda su familia ha sido aversamente asesinado, yendo en viaje del Durazno para su estancia de la costa del Caballero, Rio Negro. Este crimen, inspirado sin duda por una venganza, se dice fue cometido por una partida sin divisa. El comandante Garrido era un gefe bastante prestigio en aquel Departamento, que habia pertenecido a la division del Coronel Muñoz y se hallaba habiendo tiempo retirado del servicio y de la politica. Ignoramos si la autoridad departamental habra tomado las informaciones requeridas y puesto los medios para aprehender a los

asesinos de esa infortunada familia; pero lamentamos que la ley no nos cubra que se haya dado aviso oficial de ese barbaro asesinato.

Inquiriendo lo que haya habido de cierto en la noticia que circuló dias pasados, de haber sido llamados por el Gobierno algunos Gefes del partido blanco, se nos informa que en efecto el General D. Lucas Moreno lo fue por el objeto de interrogarlo sobre si era cierto que se levantó contribuido a una suscripcion que se levantó para la emigracion oriental de Entre-Rios. Nos dicen que el General Moreno aseguró a S. E. ser cierto ese hecho, añadiendo que no solo habia contribuido a esa suscripcion sino que habia corrido con una de las listas; pero que esa paso no tenia mas objeto que auxiliar a la emigracion, no siendo los recursos levantados sino escaseamente suficientes para remediar la escasez y penurias de la emigracion.—Dándose por satisfecho el Presidente de la República, el llamado quedó concretado a lo dicho y creemos que no pasó tampoco del General Moreno.—Estos son los informes que nos han sido transmitidos.

Se ha hablado estos dias de una lista de varios individuos del partido blanco que debian ser presos y aun deportados.—Averiguando lo que hubiera de cierto, se nos informa que en efecto esa lista fué hecha en la Policia y presentada al Sr. Ministro de Gobierno; pero parece que este, asi como el Presidente de la República, aceptando algunas indicaciones y escuchando su propio consejo, resolvieron no dar semejante paso, que hubiera penado injustamente a los mas de los individuos inculcados, promoviendo en ellos como en sus correligionarios el mas profundo disgusto, desde que apesar de sus opiniones politicas, los mas no podian ser responsabilizados por los sucesos ocurientes en que no tenian participacion.

Si como lo creemos, esto es cierto, el Gobierno ha procedido cuerdamente, no dando oídos a sugerencias que pudieran dar un resultado contrario al que se busca por medio de un apasionamiento injusto.

Parece indudable que el General D. Gregorio Suarez no piensa tomar parte en la actual contienda. Contestando a uno de sus compañeros de armas, que desde la Capital le dió aviso de la invasion y le llamaba, nos asegura que se expresa así:—*«No pienso moverme—cuquiera que sean los sucesos que puedan ocurrir, ellos me encontrarán en mi casa, ocupado en los trabajos de la mina.»*

A pesar de lo que dicen varios diarios sobre que el General Caraballo sea nombrado General de Armas de la Capital, hay quien niega este hecho, asegurando por el contrario, que invitado particularmente por el General D. Enrique Castro para ocupar un puesto a su lado, aquel se negó, motivando su excusación en razones poderosísimas para permanecer alejado de los sucesos.

El General argentino D. Euilbio Mitre debía partir para el Paraguay, para traer todas las fuerzas argentinas que están allí—Preguntamos—¿hará lo mismo el Brasil?—ordenará el retiro de sus tropas ó se quedará en el territorio conquistado?

Responda la Alianza!

Los hermanos Pamplón que residían en Santa Lucía, según noticia telefónica, salieron hace algunos días en compañía de unos 15 hombres más a incorporarse con los invasores.

Salve la noticia que circuló el lunes de haber tomado Aparicio el domingo a la tarde el pueblo de la Florida—hé aquí lo que dice un parte del ayudante del Sr. Enciso, Gefé Político:—

“Florida, marzo 21 de 1870, tres de la mañana.

“Querido Cándido;

“Ayer a las seis de la tarde nos avanzó Aparicio, al frente de ochenta a cien hombres.

“Fué rechazado y permanecemos acantonados, porque puede querer hacer otra tentativa.

“Euciso levemente herido de un balazo y un lanzazo. Nadie más herido.

“Le remití un sombrero con divisa blanca, que dejó uno de los de Aparicio y que le costó caro por su arrojó.

“Mañana será más estenso, lo que no guardo hoy por hallarnos al frente de los guardias nacionales, que tengo el orgullo de mandar.

“Soy siempre.

“Lino G. Arroyo.”

Un telegrama de Buenos Aires dá las siguientes noticias de Santa Fe:—
“Se han producido escenas sangrientas en la ciudad de Santa Fe.

“Partidas policíacas fasilaron al pueblo pacífico que concurrió a los comicios.

“El Presidente del Club Juventud y el Secretario del Club Argentino, fueron muertos.

“Tres extranjeros y treinta ciudadanos han sido gravemente heridos.

“Muchos domicilios particulares de extranjeros han sido violados.

“Hay gran pánico en los liberales.

“El Ministro de la Guerra Goinza, salió de aquí esta madrugada en el vapor argentino *Paraná*, con destino al Rosario.

El lunes de mañana partieron para Canelones las siguientes fuerzas: el batallón 12 de Cazadores, 2 piezas de artillería y el escuadrón Escolta.—Estas fuerzas iban a las órdenes del General Castro.

Tomamos de *El Siglo*:—

Una correspondencia datada el 14 en la Concordia, presenta al Sr. Bica, estanciero brasileiro del Departamento del Salto, como decidido auxiliar de los invasores. Asegura también que D. Benjamin Gadea, establecido en aquel pueblo entrerriano, es el encargado de proveerlos de vestuarios, armamento y municiones.

Han corrido rumores sobre una partida de enemigos que andaba estos días, por el Departamento de Canelones, capitaneada por un tal Quijano.

Continua asegurándose que la Guardia Nacional de Montevideo será llamada a las armas.

Asegura un colega que el Gobierno se presentará a las Cámaras pidiendo que se declare el país en estado de sitio.

El lunes a las 3 de la tarde se suicidó el joven D. Tomas Palma, vecino de la Unión—He aquí los detalles que dá *El Siglo* y que creemos verídicos:—

“El Dr. Leonard asistía a un señor Palma, estimable vecino de la Unión, que sufría con frecuencia de la cabeza.

“Ayer, hallándose en su consultorio dicho facultativo, se presentó en él aquel cliente y de luenas a primeras sacó una pistola Le-faucheux sin que el Dr. Leonard le diera tiempo para hacer uso de ella. Entablóse una lucha, durante la cual el desgraciado Palma sacó un puntal, con el que no pudo evitar al Dr. Leonard porque fué bastante feliz para sujetarle vigorosamente, hasta que con el auxilio de un criado quedó desarmado el agresor.

“Comprendiendo el Dr. Leonard que esa tentativa provenía de un trastorno mental, procuró calmarle, lográndolo tan solo la pro-

mesa de una nueva tentativa, en castigo de haber asesinado al Sr. Aguerreberru, amigo de Palma fallecido días pasados, y de haberle querido envenenar dándole digital.”

“En seguida se retiró el Sr. Palma, desarmado. El Dr. Leonard le siguió hasta perderle de vista, retrocediendo a la Policía con el objeto de dar aviso de lo ocurrido y de lo probable que era una de gracia, puesto que el enfermo habia perdido la razón.

“Mientras el Dr. Leonard daba este paso humanitario, Palma entraba en una armería, compraba una pistola y se levantaba la tapa de los sesos.”

El diario argentino *Río de la Plata*, dá la noticia de haberse sublevado el día 12 el Comandante Higinio Fernandez, de la division de Mercedes, dirigiéndose con mas de cien hombres a incorporarse a los invasores.

El coronel Benitez que acompaña a Aparicio es el mismo que militó antes en el país—El coronel Benitez era dueño de una estancia en Vacu, en el Arapey, que cambió por otra de Entre-Ríos al hoy General Castro—Benitez se halló también en la defensa de Paysandu.

El coronel Maximo Perez comunica con fecha 20 en Baspeló, que quedaba pronto para ponerse en marcha con 200 ginetes y como cien infantes.

El Gefé Político de la Colonia habia salido a campaña para hacer reunion de gente.

Dice *La Tribuna* que se sabe de un modo positivo que los blancos de la Concepcion del Uruguay, Gualguichú y Colon, han subido hasta la Concordia.

Antiyer fué preso el mayor Amilibia, gefe del partido blanco, se dice que por andar en trabajos favorables a la invasion, lo que él ha desmentido.

He aquí el orden del Estado Mayor, por el cual se ordena la presentacion de todos los Gefes y Oficiales del E. M. Pasivo.

Estado Mayor General.

Montevideo, marzo 22 de 1870.
Desde el 12 al 15 del entrante abril, se presentarán a este E. M. G. todos los Sres. Gefes y Oficiales agregados al E. M. Pasivo, a justificar su existencia y dar el domicilio y número de la casa 12 del día hasta las 4 de la tarde, los que residen en el departamento de la capital, y los que habitan en los departa-

mentos del interior se presentarán a los Gefes Políticos, a fin de que estos envíen las listas respectivas.

Los que no den cumplimiento a la presente resolusion, serán dados de baja del ejército.

Por orden del Sr. Coronel Gefé del E. M. General.

Juan M. de la Sierra.
Gefé de la Mesa Central.

Una correspondencia del Salto que publica el *Ferro-Carril*, dice entre otras cosas, lo que sigue:—

“Se dice con generalidad que el 14 del corriente, se ha avistado una fuerza enemiga por entre los Arapeises. No se sabe que gente es; pero se supone que serán reclutas pasados de Entre-Ríos.

“Con este motivo, el valiente coronel Castro, está poniendo en práctica aquella actividad que siempre le ha caracterizado como militar.”

Dice *El Siglo* que el Coronel Maniz del Cerro Largo, habia sido arrestado, pero que ya quedaba en libertad.

Antiyer dejó de existir el ciudadano oriental D. Francisco Sartori, después de una larga enfermedad.

La Tribuna pide al Presidente de la República que decreta inmediatamente el cese de la Junta E. Administrativa—Ya escamp!

Esta la hora de cerrar nuestro periódico, no se tienen noticias ciertas sobre el punto en que se encuentran las fuerzas invasoras. Tampoco se sabe aun de un modo positivo a qué número ascienden esas fuerzas, a las cuales parece se han incorporado ya algunos hombres.

Se espera por momentos que tenga lugar algun encuentro entre las tropas del Gobierno y los invasores.

Se dice que el 19 del entrante Abril aparecerá un nuestro colega turco-estico titulado *El Oriental*, cuyo redactor principal será un señor Granada, argentino.

Dios se la deprece bueno!

El correspondiente *Magistral* de la Tribuna refiere el siguiente hecho, acaecido en Buenos Aires:—

“Un joven casado, perteneciente a cierta familia, influyente de una manera decisiva en la administracion nacional, ha dado de puñaladas a una dama, casada también, pa-

vienta de uno de nuestros primeros oradores del Congreso argentino.

"No es la primera zorra que desuello el nene; pero tampoco será esta la última vez que se quede impune."

El Gefe Político de San José había hecho algunas reuniones, confiando el mando de la fuerza al coronel Mora.

AVISOS

Se vende.

SE CAMBIA—Una casa de azotea con mucha comodidad y hecha ahora dos años, se cambia por campos para cría y que tengan montes, tiene dos frentes uno calle real del Puente y el otro frente al puerto de Montevideo y dista 112 cuerdas del Puente, se venden solares en el mismo sitio; para tratar frente al hotel de Mata Paso del Molino Francia o Estavillo.

Atencion Juan J. Barbosa, continúa haciéndose cargo de asuntos judiciales, arreglos de testamentarias, tanto en la ciudad como en campaña—compra y venta de terrenos y casas y otras comisiones.

También tiene siempre dinero para colocar sobre hipotecas y otras garantías—Calle de Buenos Aires núm. 179. Desde las 9 de la mañana hasta las 4 de la tarde.

Perro perdido—Se dará una buena gratificación al que dé noticia ó presente en esta imprenta un perro que se ha perdido, y cuyas señas son las siguientes:

Se llama *Rayo*, es negro, alto, corpulento, pelo largo un poco crespo por el lomo, y es más alto de atrás que de adelante. Lleva un collar de acero.

Volanta—Se vende una en buen estado, de cuatro ruedas, con todos los arcos precisos.—Para tratar, ócurruse a la Union, calle del 18 de Julio en el Almacén del Cerro Largo.

Agencia de "El Molinillo" en la Union.

Prevenimos que ha quedado establecida una Agencia de "El Molinillo" en la Union en el Almacén de los Pobres de D. Weusthao Rissó, calle del 18 de Julio núm. 120.

En dicha Agencia se venden números sueltos y se reciben suscripciones.

IMPORTANTE

En la calle de Colon núm. 147, se continúa dando dinero, ya en papel ó en oro, sobre fincas, en las dos ciudades. Así mismo sobre acciones, títulos bancarios ó valores de cartera, garantidos.

Para tratar, desde las 12 á 4 de la tarde.

DENTORINA RIGAUD

La Dentorina es un elixir dentrífico de gran merito, es a base de arnica, reúne todos los principios beneficios para la dentadura, asegurando la conservacion mas perfecta; perfuma y refresca agradablemente la boca, aliviana las encías y preserva los dientes de la carie.

Deposito en Montevideo, en casa de Guillemette.
En Buenos-Ayres, Demarechi y hermanos.

TOLUTINA RIGAUD

Admirable agua de tocador que no contiene la mas minima parte de acidos y que puede considerarse como el verdadero talisman de la belleza y la última palabra del arte del perfumista. Conserva la frescura de la piel, blanquea y perfuma el cutis, y es superior en todos sus efectos á las aguas de Colonia, á los vinagres mas estimados y á la famosa agua de la Florida.

Deposito en Montevideo, en casa de Guillemette.
En Buenos-Ayres, Demarechi y hermanos.

JABON MIRANDA

DE RIGAUD E C^o

Basta comparar este jabón con los que se fabrican diariamente para reconocer que debe ádarsele la preferencia. Satina la piel, produce abundante espuma que transforma el agua en un baño lechoso, y su perfume es de los más delicados. Además se halla completamente privado de acidos y es por lo tanto de toda inocuidad para el cutis.

Deposito en Montevideo, en casa de Guillemette.
En Buenos-Ayres, Demarechi y hermanos.

CREMA DENTIFRICA SODIFICADA

DE RIGAUD Y C^o

La Crema dentifrifica ha operado una revolucion en este ramo de la toilette, suprimiendo los polvos y opiatos mas ó menos acidos y peligrosos. Pasando por la superficie un cepillo humedecido se obtiene un mucilago mucoso que limpia delicadamente los dientes y les presta la blancura del Marfil.

Deposito en Montevideo, en casa de Guillemette.
En Buenos-Ayres, Demarechi y hermanos.